

如何提升防范化解重大风险能力

宁波300余名政法领导干部集中培训

本报记者 黄素珍 通讯员 甬政华

本报讯 为着力提升防范化解重大风险和基层治理创新的能力水平,推动新时代政法工作创新发展,6月24至26日,宁波市开展了为期三天的政法领导干部专题培训会暨基层治理创新培训班,各区县(市)党委政法委书记、副书记、委员,政法单位领导班子成员,市直有关开发区、市级政法单位以及市级有关部门分管领导300余人参加了培训。

培训会上,学员们深入学习了习近平总书记在中央政法工作会

议、省部级主要领导干部专题研讨班和“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,学习了全省政法领导干部视频培训会议精神。宁波市委副书记、政法委书记宋越舜作了《创新基层社会治理的宁波实践》专题辅导。宋越舜联系政法工作的使命任务,从社会治理的目标内涵入手,简要介绍了国内其他先进城市的典型案例,全面分析了宁波市当前社会治理的现实基础、问题形势和下一步主要工作思路,并强调要围绕做好各类社会矛盾预防、预警、化解工作,建立区域化的党建引领机制、科学化的民主决策

机制、本土化的村社自治机制、便利化的公共服务机制、精细化的网格管理机制、智能化的信息支撑机制、规范化的风险评估机制、多元化的矛盾调解机制、一体化的资源共享机制、社会化的协同参与机制,努力打造“枫桥经验”宁波升级版,不断提升市域社会治理现代化水平,为宁波实现“六争攻坚、三年攀高”创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

培训班重点设置了《重大社会风险防范治理》等课程,邀请了公安部、中央党校等国内知名专家、学者授课。

聆听红色故事 感悟革命精神



在中国共产党成立98周年到来之际,6月26日,德清县洛舍镇基层党员来到砂村新四军纪念馆开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,聆听红色故事,重温入党誓词,感悟革命精神。

谢尚国 摄

东海渔嫂 花开海上

舟山普陀巾帼撑起基层社会治理半边天

本报记者 郑嘉男 通讯员 徐灵儿

渔夫出海,渔嫂自治。在舟山,“东海渔嫂”已不只是当年的“留守人群”了,而是撑起了基层社会治理的半边天。

如今,这支“娘子军”队伍,在舟山市普陀区的各个网格中,以巾帼不让须眉的姿态和女性独有的细腻坚韧,立足网格、履职尽责,彰显着“东海渔嫂”的独特魅力。

广织网 激活家细胞

普陀区东港街道东海嘉苑小区,是以一个渔业村整体搬迁入住的。“男性大多时间里都在海上,小区管理的担子自然就落到了我们渔嫂肩上。”贝利英不仅是东港街道茶壶壶经济合作社妇联主席,还是文康社区的网格小组长,她笑称自己是小区里知道最多“秘密”的人,因为工作的特殊性,再加上女性独有的细心,大家都喜欢找她聊天谈心。

营造小区平安和谐的环境,是贝利英

作为网格小组长的首要任务。去年,一对小夫妻因为丈夫晚归,妻子一人在家带孩子,夫妻间发生了激烈的冲突,妻子一怒之下还拨打了110,闹得不可开交。贝利英知道后,分别找这家子的丈夫、妻子、婆婆谈心开导,在她苦口婆心的调解下,家庭矛盾得以化解。如今,这对夫妻的二宝都四五个月了,家人感情和睦如初。

目前,东海嘉苑小区已经形成了党建引领下的“1+4+X”的协同治理体系,“1”是指在妇联的指导下开展工作,“4”是指妇女健身队、和谐促进队、爱心护苑队、连心服务队四支渔嫂队伍,“X”是巾帼网格员、巾帼志愿者和社会各方力量的资源整合”。

贝利英介绍,以东海嘉苑为试点的“自治理家”小区管理模板,正准备逐步在全区范围内推广。

家庭就是一个小社会,倡树文明新风、推动和谐的主阵地也在家庭,渔嫂们亦是主力军。



走进美丽的礼孝之乡、五匠故里——普陀区展茅街道干施岙村,便可看见每家每户都把家风家训上墙亮牌。近年来,干施岙村每年评选表彰孝贤,将礼孝文化真正地融入家庭建设中去。在各级妇联指导下,干施岙村形成了家风家训引导队、巾帼幸福调解队、美丽庭院指导队等8支“巾帼彩虹”志愿服务队,划分责任区域,分块参与文明劝导、卫生监督、志愿服务等工作。

海陆网格 助推“海上枫桥”

岸上的事情,渔嫂们从点滴入手做好身边事;海上的事情,渔嫂们也用自己的力量和智慧全心融入。

为全方位、多领域地发动渔嫂参与“平安海区”建设,普陀区相关部门在“网格化管理,组团式服务”的工作基础上,建立了“纵向到底、横向到边”的“海上+陆上”双重“东海渔嫂”网格队伍,实现“双网联动、

营造全民禁毒氛围

通讯员 胡冬梅 刘飞燕

本报讯 为提高辖区居民识毒、防毒、拒毒的能力,增强辖区居民的禁毒意识,在国际禁毒日来临之际,衢州市柯城区双港街道开展了“祖国有我 禁毒有我”国际禁毒日宣传教育活动。

活动现场,禁毒志愿者设立禁毒咨询台、摆放禁毒展板和毒品仿真样品、分发禁毒宣传资料,吸引了众人前来观看学习。志愿者向参加活动的群众耐心讲解毒品种类及吸食毒品的常见表现等毒品预防常识,使大家更为直观地认识到毒品危害,同时告诉大家,家庭是禁毒教育的重要基地,作为家长更要加强自身的禁毒防范能力。暑期即将到来,志愿者提醒各位家长要关注孩子的身心健康,引导孩子养成良好生活习惯,以身作则、言传身教,远离毒品、珍爱生命。

此次宣传活动,共发放宣传资料、禁毒小礼品200余份,提高了群众对毒品危害性的认识,同时也鼓励群众积极举报涉毒违法行为,营造了全民参与禁毒教育的良好社会氛围。

村主职干部固定接访 矛盾“最多访一次”

通讯员 宗晓青

本报讯 近日,在杭州市富阳区洞桥镇洞桥村村委的群众接访室,3位村民小组代表与村书记商议某项目的土地归属权问题。据了解,自村主职干部固定接访制度试行以来,这是村书记接待的第四批村民。

村主职干部固定接访制度,是洞桥镇矛盾纠纷“六制联动法”之一。今年5月起,洞桥镇推行矛盾纠纷“六制联动法”,计划通过联合开展“村主职干部固定接访制度、首访负责制度、现场调处制度、联动调解制度、重复访挂牌督办制度、重要信访领导包办制度”六大制度,实现群众信访矛盾“最多访一次”的目标。



海陆连接”。

目前,普陀区共有“东海渔嫂”网格队伍194支,陆上网格中确保每个网格都有一名“东海渔嫂”网格联络员,若干名“东海渔嫂”志愿者,与专职网格员一起开展工作;海上网格以渔民生产编组划分,由渔民老大家属担任网格长,统筹协调网格具体工作。

“普陀所有乡镇街道以及管委会,‘东海渔嫂平安护渔队’实现了全覆盖,并实行了‘妇联主席+渔嫂代表’这样的双队长制。”普陀区妇联副主席刘春燕介绍,由渔嫂发挥海陆网格的纽带作用,开展线上服务,组建渔民、渔民家属微信群,不仅能及时了解渔民家庭生活信息,还能加强网上渔业安全生产、平安家庭宣传工作,形成海陆双网互动,线上线下网络互联、共同管理的格局。

“东海渔嫂”联通网格建队伍、走街串巷访民情、立足需求解民困这项常态化工作,已成为了“海上枫桥”经验的重要元素。在普陀,我们可以看到,“东海渔嫂”网格员们穿梭在渔农村(社区)的街头小巷和店铺中,穿梭在对留守儿童、留守老人和困境母亲的访贫帮困中,零距离倾听群众心声、解群众急难。在之前的城中村征迁改造过程中,“东海渔嫂”就通过线下走访和线上交流做好政策宣传、思想疏导、矛盾化解,为社会和谐稳定作出贡献。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险

普陀网格